

MESTNE NAGRADE NAJBOLJŠIM UČENCEM LJUDSKIH, MEŠČANSKIH IN SREDNJIH ŠOL

Na predlog občinskega svetnika dr. Jožeta Bohinjca je mestni svet sklenil, da mesto Ljubljana nagradi vsako leto neko število najboljših učencev meščanskih in srednjih šol ter zadnjega razreda ljudskih šol z izbranimi slovenskimi knjigami.

Konec šolskega leta 1938./1939. so bile te nagrade prvič podeljene. Obdarovanih je bilo 52 najboljših

učencev 4. razreda ljudskih šol, oziroma 1., 4. ali 5. razreda višjih ljudskih šol, ki so prejeli po eno knjigo iz zbirke slovenskih pisateljev izdaje Erjavec-Flerè; 15 učencev 4. razreda meščanskih in 2. razreda dvo-razrednih trgovskih šol z romanom Fr. S. Finžgarja, Pod svobodnim soncem, ter 17 učencev 8. razreda realnih in klasičnih gimnazij, 4. razreda tehnične srednje šole, 4. razreda drž. trgovske akademije in 4. razreda drž. učiteljske šole z enim letnikom Kronike slovenskih mest. Vse knjige so bile vezane in opremljene s posebnim spominskim besedilom. Vsak izmed obdarovanih je prejel tudi mapo s 17 slikami.

NAŠA KRONIKA

MAREC 1938.

1. Na vseučilišču se je pričel poletni semester. V zimskem semestru je imela filozofska fakulteta skupno 444 slušateljev, od teh 441 rednih in 3 izredne. Slušateljic je bilo 214 rednih in 2 izredni. Na juridični fakulteti je bilo vpisanih 659 slušateljev, med njimi 2 izredna, slušateljic je bilo pa med njimi 86. Na medicinski fakulteti je bilo 164 slušateljev, med njimi 28 slušateljic. Na tehniški fakulteti je bilo vpisanih 416 slušateljev, med njimi 3 izredni in 16 rednih slušateljic. Na teološki fakulteti je bilo 188 rednih slušateljev in dva izredna. Skupaj je bilo torej vpisanih 1873 slušateljev, od teh je bilo rednih 1863, izrednih pa 10. Rednih slušateljic je bilo 344, izrednih pa 2. — Ponoči je neznan vlomilec poskušal vlomiti v tresor mestne blagajne. Napravil je samo 600 dinarjev škode na vratih in okovju tresora, vendar škodo povrne zavarovalnina. — V Trgovskem domu se je pričelo prvo žrebanje drž. razredne loterije v Ljubljani. — Pokopališki sklad je prodal zemljišče starega pokopališča pri Sv. Krištofu, ki meri 47.253 m², za 50.000 din škofijskemu duhovskemu semenišču pod pogojem, da na kupljenem svetu v teku 15 let sezida novo bogoslovno semenišče.

2. marca: Z današnjo pepelnično sredo je Ljubljana zaključila predpust, ki ni bil posebno prešeren, zlasti pustna nedelja je bila mnogo bolj tiha in mirna kakor druga leta. — Včerajšnji pustni torek je imel to posebnost, da se je predstava v dramskem gledališču pričela že ob 16., ker so igralci priredili bohemske večer v hotelu Metropol za socialne namene stanovskega igralskega združenja. — Iz Lahtija na Finskem je prišlo poročilo, da je pri tekmah FIS za svetovno smučarsko prvenstvo bil drugi najboljši Srednjeevropec Franc Smolej pri teku na 50 km. — Zanimanje za žrebanje razredne loterije se je povečalo in je velika dvorana Trgovskega doma polna. Vsak dan je izžrebanih okrog 1500 številčk.

3. Na svojem Cekinovem gradu je umrl posestnik in tovarnar Peter Kosler v 80. letu. — Pri redni seji mestnega sveta ljubljanskega so bili zapriseženi novi člani mestnega sveta. Zato so bile tudi volitve v odbore, odložene so bile le volitve v presonalnopravni odbor in v upravni odbor Mestne hranilnice. Na nujni predlog načelnika socialnega odbora, arhidiakona dr. Tomaža Klinarja, je bilo sprejeto, da se dovolijo virmani mestnega socialnega proračuna, ker je v Ljubljani še vedno nezaposlenih 980 delavcev, njim se je pa pridružilo še 220 delavcev iz opuščanih Strojnih tovarn in livarn. Po priporočilu župana dr. Ad-

lešiča je s temi virmani mestno socialno skrbstvo pridobilo 250.000 din za zaposlitev brezposelnih. Podžupan dr. Vladimir Ravnihar je vložil samostojen predlog, naj bi se mestna občina zavzela za zakon o možnosti etažne lastnine. — Pri občinski seji dovoljenih 250.000 din bo mogoče porabiti za zaposlitev brezposelnih, ki jim je mestna občina že vso zimo dajala pomoč v delu in zaslužku. Zaposlenih je bilo okrog 350 delavcev, ki se menjavajo v skupinah na 3 tedne, saj je bilo priglasih nad 800 brezposelnih. Zaposleni so pri gradnji poti od Ceste v Rožno dolino ob železnici skozi park Tivoli do glavnega vhoda v Tivoli. Posebno lepo delo brezposelnih bo pot na Rožnik in z Rožnika po gozdovih do Šišenskega vrha ter spet navzdol v Tivoli. Regulirajo obrežne ceste ob Gruberjevem nabrežju in Ljubljani, zlasti pa urejajo obrežje na Špici. Uredili bodo tudi pot na Brdo in jo razširili. Zaposleni so tudi pri urejanju drugih cest in pri kanalizaciji.

4. Združenje urarjev, zlatarjev, optikov, graverjev in pararjev je imelo svojo 50. redno letno skupščino. Po pol stoletja plodovitega dela ima združenje 98 članov, ki jih pripada 66 urarski, 15 zlatarski, 5 optiški, 3 graverski, 8 pararski in 1 pečatarski obrti. V združenju je vpisanih tudi 85 pomočnikov in 31 vajencev. — Plesna skupina Mete Vidmarjeve je s predstavo v dramskem gledališču dosegla lep uspeh.

5. »Ameriška domovina« objavlja pismo clevelandskega župana Harolda H. Burtona, da mesto Cleveland pripravlja ljubljanskemu županu lep sprejem. — Lani je združenje »Cvijeta Zuzorič« v Beogradu razpisalo natečaj za najboljša nova domača operna dela, ko naj bi najboljše dobilo 20.000 din nagrade. Natečaja so se udeležili samo trije avtorji in je prvo nagrado dobila opera »Pohujšanje v dolini Šentflorjanski« slov. skladatelja Logarja.

6. je bila v Jakopičevem paviljonu odprta razstava likovnih umetnic Male ženske antante. — Na občnem zboru banovinskega Rdečega križa je bilo ugotovljeno, da je Slovenija doslej dala za Rdeči križ 2.770.000 dinarjev, dobila je pa 3.374.000 dinarjev. — Zveza strokovnih klubov ljubljanske tehniške fakultete je sprejela resolucijo z zahtevami, naj se v redni državni proračun za l. 1938./39. vneso postavke, ki jih je stavila vseučiliška uprava in volja študentov; predloženi amandmani naj se sprejmejo, ker bo le na ta način mogoče delno rešiti krizo slovenske tehnike, a finančno ministrstvo naj da na razpolago zadostne kredite za popolno dograditev tehniki potrebnih poslopij v Ljubljani.